

Эссе участника профессионального конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» по теме «Современные проблемы дополнительного образования и пути их решения в процессе моей педагогической деятельности»

Ивановой Натальи Валерьевны, педагога дополнительного образования МБОУ «СОШ №2 им Г.В. Кравченко» г. Вуктыл

В государственной политике в сфере патриотического воспитания основной целью является создание условий для повышения гражданской ответственности за судьбу страны, укрепления чувства сопричастности граждан к великой истории и культуре России, обеспечения преемственности поколений россиян. Важной задачей является воспитание гражданина, любящего свою Родину и семью, имеющего активную жизненную позицию.

С 2021 года в МБОУ «СОШ №2 им. Г.В. Кравченко» реализуется программа дополнительного образования по патриотическому направлению «Юнармия». Целью «Юнармии» является воспитание детей и подростков, принимающих судьбу Родины как свою личную.

Юнармейский отряд «Орлята» был создан на базе МБОУ «СОШ №2 им. Г.В. Кравченко» 1 мая 2021 года в городе Вуктыл, Республика Коми. Отряд объединяет школьников разных возрастов, стремящихся к саморазвитию и активной жизненной позиции. Руководителем отряда назначена Иванова Наталья Валерьевна, майор полиции в отставке. Для меня работа педагогом дополнительного образования была нова, но в ходе деятельности я обрела значительный опыт работы с детьми в патриотическом направлении. За годы работы с отрядом «Орлята» накоплен огромный материал, которым я хочу поделиться.

Юнармейцы отряда «Орлята» активно участвуют в жизни школы и города, представляя его на различных мероприятиях и соревнованиях. На сентябрь

2024 года существуют старший и младший юнармейский отряд «Орлята». В 2023 и 2024 годах отряд принимал участие в Республиканском молодежном образовательно-практическом сборе «Учись. Действуй. Побеждай». С 2023 года юнармейцы отряда «Орлята» являются постоянными участниками военно-полевых сборов «Северный рубеж».

С 1 мая 2021 года школа тесно сотрудничает с начальником местного отделения Всероссийского детского-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» г. Ухта, руководителем Федерации военно-тактических игр Республики Коми - Хлобыстовым Максимом Анатольевичем, отцом первого Героя Республики Коми - Хлобыстова Анатолия Максимовича, погибшего в ходе проведения специальной военной операции 30 июня 2023 года.

В феврале 2021 года в ходе устной договорённости Максим Анатольевич взял под патронаж юнармейский отряд «Орлята».

В дань памяти первого Героя Республики Коми – Хлобыстова Анатолия Максимовича, продолжения традиций Федерации военно-тактических игр г. Ухты МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 им. Г.В. Кравченко» г. Вуктыл вышла с ходатайством о присвоить юнармейскому отряду «Орлята» имя первого Героя Республики Коми Хлобыстова Анатолия Максимовича.

Работа по реализации Программы «Юнармия» в отряде «Орлята» ведется систематически и кропотливо уже несколько лет. Несмотря на то, что мой опыт работы педагогом дополнительного образования не так велик (всего 4-5 лет), за это время мы с моими воспитанниками прошли долгий путь, научившись всему вместе. Теперь ребята старшего юнармейского отряда передают свои знания воспитанникам младшего состава.

Хочу поделиться проблемами, возникающими у меня при работе с ребятами, и путями их преодоления.

1 Проблема: плохое физическое здоровье детей, лишний вес, малоподвижный образ жизни, отсутствие заинтересованности в спорте, халатное отношение родителей к физической активности детей, отсутствие культуры питания.

Как я решаю эту проблему? Провожу с родителями и детьми беседы о культуре питания. Ежедневно нагружаю подростков физической активностью, провожу занятия по физической подготовке и в спортзале, и на улице, и в бассейне. Вместе с родителями мы выходим на прогулки в лес, где ребята играют и соревнуются. Такие походы очень полезны для сплочения детского коллектива и укрепления семейных связей. Как итог, ребята, имевшие лишний вес, вошли в норму и стали физически развитыми.

2 Проблема: школа находится в небольшом городке, поэтому трудно найти узких специалистов-инструкторов по военной подготовке.

Как я решаю эту проблему? Привлекаю к работе с ребятами бывших коллег по службе в полиции, а также большую помощь в военной подготовке оказывает руководитель Федерации военно-тактических игр Республики Коми – Хлобыстов Максим Анатольевич (г. Ухта). Эти специалисты помогают мне в проведении занятий, а многое мы узнаем через онлайн-уроки по определенным темам.

3 Проблема: недостаточная материальная база, отсутствие тира.

Отсутствие тира создает серьезную проблему – у воспитанников нет возможности оттачивать свое мастерство по стрельбе. Пути решения только в выездах на полигон в город Ухта.

4 Проблема: отсутствие финансирования на форму воспитанников, отсутствие финансирования для выезда на соревнования и стрельбы.

Эта проблема у всех отрядов. Покупка формы, выезды на полигон и соревнования решаются за счет спонсорской помощи и участия в финансировании родителей самих юнармейцев.

Считаю эти проблемы основными, но они все решаемы. Главное, что меня радует и чем я горжусь, это то, что юнармейские отряды в нашей школе и в целом в муниципалитете пользуются большой популярностью и уважением. Кандидатов на вступление в юнармейский отряд очень много: все соискатели проходят испытательный срок, только после этого их принимают в отряд.

С уверенностью могу сказать, что мои воспитанники дисциплинированные, ответственные и серьезные. На срочной службе они покажут свои превосходные навыки в начальной военной подготовке, которые они приобрели в юнармейском отряде «Орлята». Надеюсь, что некоторые из них свяжут свою жизнь со служением Отечеству. Я очень горжусь своими ребятами и мне приятно с ними работать.